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Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Bau- und Umweltausschuss (Entscheidung) 30.11.2023 Ö 
 
 
 
 
Sachverhalt 
 
Der Antrag ging für die Oktober-Sitzung verfristet ein.  
Mit Schreiben vom 02. November 2023 hat die Fraktion den Antrag für die 
November-Sitzung aufrecht erhalten. 
 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Planungsgruppe Innenstadt (öffentlich) 
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An den 
Bürgermeister der Kreisstadt Homburg 
Herrn Michael Forster 
Rathaus am Forum 
66424 Homburg 
 
 
 
Antrag – Planungsgruppe Innenstadt     
TOP für die Sitzung des BUA am 19.10.2023 
 
 
 
Sehr geehrter Bürgermeister, lieber Michael Forster, 
 
als Fraktion Die Grünen beantragen wir das Thema „Planungsgruppe Innenstadt“ auf die 
Tagesordnung der nächsten Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am 19. Oktober 2023 zu 
setzen. Vielen Dank hierfür. 
 
Mit großer Mehrheit hat der Stadtrat am 27. September 2023 beschlossen, den Marktplatz weiterhin 
autofrei zu halten. Ebenso hat der Rat die Gestaltungssatzung für die Altstadt Homburg 
verabschiedet. Beide Beschlüsse sind Stellschrauben, um die Attraktivität der Innenstadt zu erhöhen.  
 
Weitere Einzelprojekte und Maßnahmen, welche die Innenstadt betreffen, sind aktuell in einem 
unterschiedlichen Entwicklungsstand. Hierunter befinden sich u.a. der Bereich der Hohenburgschule, 
das Alte Rathaus, ein Parkraumkonzept für die Innenstadt, das (Rad)Verkehrskonzept oder die Ideen-
Werkstatt im Rahmen des ZIZ-Programms.  
  
Um die jeweiligen Einzelmaßnahmen in ein Gesamtbild einzuordnen, halten wir es für zielführend eine 
Planungsgruppe Innenstadt einzurichten.  
 
Die Planungsgruppe sollte aus Fachkompetenz (Verwaltung, Externe), politischer Vertretung 
(Stadtratsfraktionen) sowie relevanten Stakeholdern der Bürgerschaft bestehen. Wertvolle 
Einzelergebnisse schon bestehender Arbeitskreise (z.B. Stadtmobiliar) sind einzubringen und um 
neue Ideen bzw. Aspekte zu erweitern.  
 
Ziel ist es ein arbeitsfähiges Gremium zu bilden, welches die politischen Entscheidungsfindung 
unterstützt, um langfristig die Innenstadt Homburgs attraktiver und nachhaltiger zu gestalten. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
 
 
Marc Piazolo   Rolf Omlor 
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